
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 

(Do Sr. Felipe Rigoni e da Sra. Tabata Amaral) 

  

Solicita ao Ministro de Estado da 

Educação, Sr. Victor Godoy Veiga, 

informações acerca da realização das 

provas do Enem 2022. 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal e nos arts. 115 e 116 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que sejam solicitadas ao Sr. Ministro de Estado 

da Educação, por meio de requerimento dirigido à pasta, as seguintes informações: 

a) O Ministério da Educação e o Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas (INEP) 

receberam denúncias sobre irregularidades durante a realização das provas do Enem 

no 1º dia de aplicação, em 13/11/2022? Qual a quantidade de denúncias? Quais os 

encaminhamentos foram dados para as denúncias? 

b) Quais os principais desafios identificados durante o primeiro dia de aplicação das 

provas? 

c) A imprensa divulgou situações de candidatos que foram impedidos de realizar a prova 

por divergências de interpretação do edital quanto aos documentos autorizados1.
 Quais 

os encaminhamentos estão sendo adotados pelo MEC e INEP nessas situações? 

d) Quais as medidas estão sendo tomadas para identificar a redução do número de 

inscritos no ENEM e as altas taxas de abstenção na modalidade presencial e online.? 

 

 

JUSTIFICAÇÃO  

As informações solicitadas são de fundamental importância para auxiliar parlamentares a 

manter o devido monitoramento das ações em educação, sobretudo o mapeamento de ações 

                                                
1
 Cite-se como exemplo: <https://www.uol.com.br/universa/colunas/marina-rossi/2022/11/14/impedido-de-

realizar-enem-aluno-autista-e-retirado-de-escola-pela-policia.htm> *C
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estratégicas para garantir ao acesso ao ensino superior.  O ENEM representa, atualmente, a 

principal porta de entrada de estudantes à Universidade e são necessários constantes 

aprimoramento. 

Desde sua instituição, o ENEM também é o principal instrumento de avaliação do Ensino 

Médio, contribuindo diretamente para a construção de políticas públicas educacionais 

focalizadas. Nesse sentido, as avaliações do ENEM exigem esforços conjuntos de diferentes 

órgãos para garantir a efetivação do direito à educação. 

Nos últimos anos, O Ministério da Educação e o INEP enfrentaram diferentes crises 

institucionais e políticas, o que acabou impondo maior complexidade à realização e 

elaboração das provas. Sendo assim, compreender de forma pragmática os desafios 

enfrentados durante a realização do exame é fundamental para aprimorar os programas 

educacionais. 

De outro modo, as denúncias relatadas na imprensa relacionadas com estudantes que 

foram impedidos que realizar provas por irregularidade documental causa preocupação. Em 

especial, destaca-se o caso do estudante Daniel Soares Moreira, no município de Castelo 

(ES), que foi retirado pela Polícia Militar após apresentar o documento em formato digital e 

boletim e ocorrência sobre o extravio de seu documento de identidade. 

Além da necessidade de levantamento dessas denúncias, solicita-se por meio desse 

RIC os encaminhamentos que estão sendo dados dentro do órgão. Além disso, questiona-se 

as medidas adotadas para combater a altas taxas de abstenção e os baixos números de 

inscritos no programa, 

Face ao exposto, solicitamos o encaminhamento deste requerimento para que as 

questões levantadas possam ser devidamente elucidadas pelo Ministério da Educação. 

Sala das sessões, 17 de novembro de 2022 

 

Deputado FELIPE RIGONI 

UNIÃO/ES 
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Deputada TABATA AMARAL  

PSB/SP 
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Felipe Rigoni)

 

 

Solicita ao Ministro de Estado da

Educação, Sr.  Victor Godoy Veiga,

informações acerca da realização das

provas do Enem 2022

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD222934211300, nesta ordem:

 

 1  Dep. Felipe Rigoni (UNIÃO/ES)

 2  Dep. Tabata Amaral (PSB/SP)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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